
Q.1 निम्नलिखित में से कौन-सी संख्या दी गई शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर आएगी?
1, 5, 17, 53, ?

Ans 1. 157

2. 161

3. 145

4. 178

Question ID : 26433082008
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 उस समुच्च्य का चयन करें , जिसकी संख्याओं के  बीच ठीक वही संबंध है, जो संबंध निम्नांकित समुच्चयों
की संख्याओं में हैं।
(नोट: संख्याओं को उसके  घटक अंकों  में विभाजित किए बिना, पूर्ण संख्याओं पर ही गणितीय संक्रियाएँ
की जानी चाहिए। जैसे 13 - मान लीजिए 13 पर गणितीय संक्रियाएँ  जैसे कि 13 में जोड़ना/घटाना/गुणा
करना आदि किया जा सकता है। 13 को 1 और 3 में तोड़कर और फिर 1 और 3 पर गणितीय संक्रियाएँ
करने की अनुमति नहीं  है।)
(40, 175, 15)
(30, 133, 11)

Ans 1. (25, 91, 12)

2. (29, 110, 13)

3. (25, 108, 10)

4. (17, 45, 10)

Question ID : 26433076547
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 एक निश्चित कू ट भाषा में, 'PEOPLE' को 'QEOQME' लिखा जाता है और 'MONKEY' को 'NOOLEZ'
लिखा जाता है। उसी भाषा में 'SILVER' कै से लिखा जाएगा?

Ans 1. TJWMSE

2. TIMWES

3. TWJMSE

4. TJWMES

Question ID : 26433068890
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Constable GD in CAPFs SSF Rifleman GD in Assam Rifles and
Sepoy in NCB Examination 2022

Roll Number
Candidate Name
Venue Name iON Digital Zone iDZ Bhagwanpur
Exam Date 01/02/2023
Exam Time 11:45 AM - 12:45 PM
Subject Constable GD Examination 2022
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Q.4 किस विकल्प में निम्नलिखित शब्दों का वह क्रम दिया गया है, जिस क्रम में वे अंग्रेजी शब्दकोश में आते
हैं?
1 universe
2 unicorn
3 understood
4 unhappy
5 uniform

Ans 1. 3,2,1,4,5

2. 3,2,1,5,4

3. 3,4,2,5,1

4. 3,4,5,1,2

Question ID : 26433069323
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 निम्नलिखित में से कौन-सा पद दी गई शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर आएगा?
BSWG, CTXE, DUYC, ?, FWAY

Ans 1. ZVEA

2. EVZA

3. AAZV

4. VEAZ

Question ID : 26433068981
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 एक कू ट भाषा में, ‘our son’s car’ को ‘fu da be’ के  रूप में कू टबद्ध किया जाता है, ‘son’s birthday
today’ को ‘la fu ja’ के  रूप में कू टबद्ध किया जाता है और ‘today our match’ को ‘he da la’ के  रूप
में कू टबद्ध किया जाता है। शब्द ‘car match’ के  लिए कू ट क्या होगा?

Ans 1.  he be

2.  la he

3.  da he

4. fu be

Question ID : 26433086986
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 निम्न शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर कौन सी संख्या आएगी?
63, 60, 66, 57, ?

Ans 1. 69

2. 70

3. 55

4. 65

Question ID : 26433068473
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.8 आठ व्यक्ति दो समानांतर पंक्तियों  में, प्रत्येक में 4 व्यक्ति के  अनुसार, इस प्रकार बैठे  हैं कि आसन्न
व्यक्तियों के  बीच की दू री समान है।
पंक्ति I में - A, B, C और D बैठे  हैं, और उन सभी का मुख दक्षिण की ओर है।
पंक्ति II में - V, X, Y और Z बैठे  हैं, और उन सभी का मुख उत्तर की ओर है।
B, A के  बगल में बैठा एकमात्र व्यक्ति है, और A, Y के  ठीक सामने बैठा है। V अपनी पंक्ति के  अंतिम
बाएं  सिरे  पर बैठा है, और C के  ठीक सामने है। D, C के  बाईं ओर ठीक बगल में, और X के  ठीक सामने
बैठा है।
Y के  बाईं ओर ठीक बगल में कौन बैठा है?

Ans 1. X

2. Z

3. A

4. V

Question ID : 26433068746
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 निम्नलिखित में से कौन-सा पद दी गई शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर आएगा?
ZLJI, XJHG, VHFE, ?, RDBA

Ans 1. RFDC

2. TFDC

3. TFDE

4. TFEC

Question ID : 26433068633
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 छः  व्यक्ति A, B, C, D, E और F एक वृत्ताकार मेज के  परितः  मेज के  कें द्र की ओर मुख करके  बैठे  हैं। E,
B के  दाईं ओर दू सरे  स्थान पर बैठा है। F, B और A के  ठीक बगल में बैठा है। D, F के  बाईं ओर दू सरे
स्थान पर बैठा है। C के  दाईं ओर ठीक बगल में कौन बैठा है?

Ans 1. A

2. E

3. B

4. D

Question ID : 26433081515
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.11

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433069351
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.12 तीन कथनों  के  बाद तीन निष्कर्ष I, II और III दिए गए हैं। कथनों  को सत्य मानते हुए, भले ही वे सामान्य
रूप से ज्ञात तथ्यों से भिन्न प्रतीत होते हों , निर्णय लीजिए कि कौन-सा/से निष्कर्ष कथनों  का तार्कि क रूप
से अनुसरण करता/करते है/हैं।
कथन:
कु छ टेप ग्लू हैं।
कु छ ग्लू पेंट हैं।
सभी पेंट कं प्यूटर हैं।
निष्कर्ष:
I. कु छ टेप पेंट हैं।
II. सभी ग्लू पेंट हैं।
III. कु छ ग्लू कं प्यूटर हैं।

Ans 1. के वल निष्कर्ष I अनुसरण करता है।

2. कोई भी निष्कर्ष अनुसरण नहीं  करता है।

3. के वल निष्कर्ष II अनुसरण करता है।

4. के वल निष्कर्ष III अनुसरण करता है।

Question ID : 26433081793
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13 उस विकल्प का चयन करें  जो पांचवें अक्षर-समूह से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा अक्षर-
समूह पहले अक्षर-समूह से संबंधित है और चौथा अक्षर-समूह तीसरे  अक्षर-समूह से संबंधित है।
KBT : PEU :: UQA : ZTB :: FJR : ?

Ans 1. KMQ

2. KMS

3. JMU

4. LNT

Question ID : 26433057746
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14 उस विकल्प का चयन कीजिए जो तीसरे  शब्द से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा शब्द पहले
शब्द से संबंधित है (शब्दों को अर्थपूर्ण शब्दों के  रूप में माना जाना चाहिए और शब्द में अक्षरों /व्यंजनों /
स्वरों की संख्या के  आधार पर एक दू सरे  से संबंधित नहीं  किया जाना चाहिए)
शंकु  : आकृ ति :: कार : ___________

Ans 1. वाहन

2. सड़क

3. स्टेयरिंग

4. टायर

Question ID : 26433078825
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.15

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433089785
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.16 A @ B का अर्थ है ‘A, B का पति है’।
A & B का अर्थ है ‘A, B की माता है’।
A # B का अर्थ है ‘A, B की पुत्री है’।
A % B का अर्थ है ‘A, B का सहोदर है’।
यदि R # P @ W % F & K है, तो R, K से किस प्रकार संबंधित है?

Ans 1. साला

2. मौसेरी बहन

3. भाई

4. भतीजा

Question ID : 26433069616
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.17

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080501
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.18 दिए गए समीकरण में * चिह्नों  को क्रमिक रूप से बदलने और समीकरण को संतुलित (सही) करने के
लिए निम्नलिखित विकल्पों में से गणितीय चिह्नों  के  सही संयोजन का चयन करें।
45 * 15 * 13 * 52 * 26 * 37

Ans 1. +, ×, =, ÷, ×

2. ÷, ×, =, ÷, +

3. =, −, +, ÷, +

4. =, ×, +, –, –

Question ID : 26433087191
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.19 नीचे दिए गए समीकरण को गणितीय रूप से सही बनाने के  लिए किन दो चिन्हों  को परस्पर बदलना
चाहिए?
112 - 14 ÷ 40 + 4 × 18 = 40

Ans 1. + और ×

2. + और ÷

3. - और +

4. ÷ और -

Question ID : 264330117507
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.20

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433082332
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1 जनगणना 2011 के  अनुसार भारत के  किस राज्य में महिला साक्षरता दर सबसे कम है?
Ans 1. राजस्थान

2. हिमाचल प्रदेश

3. बिहार

4. उत्तर प्रदेश

Question ID : 264330116054
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 निम्नलिखित में से किसे भारत का 'फ्लाइंग सिख' कहा जाता है?
Ans 1. मोहिन्दर सिंह

2. अजीत पाल सिंह

3. जोगिन्दर सिंह

4. मिल्खा सिंह

Question ID : 264330116259
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Part-B-General Knowledge and General awareness
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Q.3 1950-51 में, सकल घरेलू उत्पाद में औद्योगिक क्षेत्र का योगदान लगभग कितने प्रतिशत था?
Ans 1. 11.8

2. 15.2

3. 6.2

4. 22.4

Question ID : 264330116140
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 निम्नलिखित में से कौन हर्षवर्धन के  दरबारी कवि और 'हर्षचरित' के  लेखक थे?
Ans 1. बाणभट्ट

2. कालिदास

3. राजशेखर

4. आर्यभट्ट

Question ID : 26433089126
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 भारत के  संविधान के  अनुच्छे द 100(3) के  तहत, संसद के  किसी भी सदन की बैठक का गठन करने के
लिए आवश्यक गणपूर्ति, सदन के  सदस्यों की कु ल संख्या का _________ भाग है।

Ans 1. एक बटे पांचवां

2. एक बटे दसवां

3. आधा

4. एक तिहाई

Question ID : 26433089913
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 प्रत्येक बारह वर्ष बाद मनाया जाने वाला 'महामस्तकाभिषेक' एक _________ त्योहार है।
Ans 1. बौद्ध

2. सिख

3. हिंदू

4. जैन

Question ID : 26433094889
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.7 कौशल भारत मिशन को ____________ के  प्रमुख कार्यक्रम के  तहत लॉन्च किया गया था।
Ans 1. वाणिज्य एवं उद्योग मंत्रालय

2. श्रम एवं रोजगार मंत्रालय

3. कौशल विकास और उद्यमशीलता मंत्रालय

4. सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय

Question ID : 264330116191
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 रुक्मिणी देवी अरुं डेल ने किस नृत्य शैली में विभिन्न पुरस्कार जीते हैं?
Ans 1. भरतनाट्यम

2. कथकली

3. कथक

4. लावणी

Question ID : 264330115845
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 भारतीय संविधान के  किस अनुच्छे द में कहा गया है कि भारत अर्थात् इंडिया 'राज्यों का संघ' होगा?
Ans 1. अनुच्छे द 2

2. अनुच्छे द 1

3. अनुच्छे द 11

4. अनुच्छे द 10

Question ID : 26433089908
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 1866 में, लंदन में ईस्ट इंडिया एसोसिएशन की स्थापना निम्नलिखित में से किसने की थी?
Ans 1. राजा राम मोहन राय

2. सत्येंद्र नाथ टैगोर

3. सैय्यद अहमद खान

4. दादाभाई नौरोजी

Question ID : 26433090584
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.11 भारत के  किस कें द्रीय मंत्री ने नवंबर 2022 में भारत अंतर्राष्ट्री य व्यापार मेले में खादी इंडिया पवेलियन का
उद् घाटन किया?

Ans 1. नारायण राणे

2. निर्मला सीतारमण

3. सुब्रह्मण्यम जयशंकर

4. किरण रिजिजू

Question ID : 264330114954
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 भारत में हरित क्रांति का नेतृत्व निम्न में से किसने किया था?
Ans 1. महात्मा गांधी

2. जवाहर लाल नेहरू

3. नॉर्मन बोरलॉग

4. एमएस स्वामीनाथन

Question ID : 264330115416
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 मुक़ाबले को समाप्त घोषित करने के  लिए एक फ्रीस्टाइल पहलवान के  पास अपने प्रतिद्वन्दी के  विरुद्ध
कितने अंक होने चाहिए?

Ans 1. 10

2. 8

3. 14

4. 12

Question ID : 264330115934
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 उत्तर-पूर्वी पवनें कहां से उत्पन्न होती हैं?
Ans 1. उत्तरी गोलार्द्ध  के  उष्ण कटिबंधीय निम्न दाब कटिबंध

2. दक्षिणी गोलार्ध के  उष्ण कटिबंधीय उच्च दाब कटिबंध

3. उत्तरी गोलार्ध के  उपोष्णकटिबंधीय उच्च दाब कटिबंध

4. दक्षिणी गोलार्ध के  उपोष्णकटिबंधीय उच्च दाब कटिबंध

Question ID : 26433087883
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.15 नाइट्रो जन का परमाणु द्रव्यमान कितना है?
Ans 1. 18

2. 14

3. 12

4. 16

Question ID : 264330115173
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 असम का सत्रीया नृत्य ________ से प्रेरित है।
Ans 1. शक्ति आंदोलन

2. तंत्रवाद

3. भक्ति आंदोलन

4. सूफी आंदोलन

Question ID : 26433086564
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.17 माइक्रोफाइनेंस ऋण को किसी संपार्श्विक की आवश्यकता __________ है।
Ans 1. अधिकांशतः  होती

2. होती

3. हमेशा होती

4. नहीं  होती

Question ID : 264330115294
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.18 इंडिया इंटरनेशनल कॉन्क्लेव 2022 में, ग्लोबल पीस एं बेसडर के  रूप में किसे सम्मानित किया गया?
Ans 1. आदेश गिंदोडिया

2. अंचल कु मार श्रीवास्तव

3. अंकिता शर्मा

4. बबीता सिंह

Question ID : 264330114997
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.19 निम्नलिखित में से कौन सा जीवाणु संक्रमण का एक लक्षण है?
Ans 1. हृदय रोध

2. फ्रै क्चर

3. बुखार

4. दिल का दौरा

Question ID : 264330115228
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.20 विषम का चयन करें। (संके त: कृ षि प्रक्रियाएं )
Ans 1. छिड़काव

2. खाना

3. बुवाई

4. जोतना

Question ID : 264330115541
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.1 किसी वस्तु के  अंकित मूल्य पर 10% और 12% की क्रमिक छू ट के  बाद, उसे Rs.9,504 में बेचा जाता है,
तो उसका अंकित मूल्य ________ है।

Ans 1. Rs.13,000

2. Rs.12,000

3. Rs.15,000

4. Rs.14,000

Question ID : 26433061306
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 दो संख्याओं का महत्‍तम समापवर्तक (HCF) 6 है और उनका लघुत्‍तम समापवर्त्‍य (LCM) 253080 है।
यदि एक संख्या 4218 है, तो दू सरी संख्या क्या होगी?

Ans 1. 488

2. 120

3. 245

4. 360

Question ID : 26433080271
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Part-C-Elementary Mathematics
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Q.3

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080320
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4 मोहन और सोहन एक ही स्थान से क्रमशः  8 km/h और 9 km/h की चाल से चलते हैं। यदि मोहन और
सोहन एक ही दिशा में जा रहे हैं, तो 4.5 h के  बाद मोहन और सोहन के  बीच की दू री क्या होगी?

Ans 1. 4.5 km

2. 5.0 km

3. 4.0 km

4. 5.5 km

Question ID : 26433075688
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 एक क्रिके ट टीम के  ग्यारह खिलाड़ियों  का स्कोर 12, 9, 52, 34, 30, 22, 0, 56, 16, 27 और 72 है। टीम
का औसत स्कोर ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 34

2. 30

3. 27

4. 35

Question ID : 26433075965
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.6 कपिल, मोहन और राजू एक कार्य को अलग-अलग 18, 36 और 54 दिनों  में कर सकते हैं। उन्होंने एक
साथ काम शुरू किया लेकिन मोहन ने काम पूरा होने से 8 दिन पहले काम छोड़ दिया और राजू ने काम
पूरा होने से 6 दिन पहले काम छोड़ दिया। वह समय (लगभग) ज्ञात करें  जिसमें कार्य पूरा हुआ है।

Ans 1. 13 दिन

2. 15 दिन

3. 19 दिन

4. 12 दिन

Question ID : 264330116875
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7 एक विक्रे ता 20 सेब Rs.300 में खरीदता है और 15 सेब Rs.300 में बेचता है। Rs.300 का लाभ अर्जित
करने के  लिए कितने सेब खरीदे और बेचे जाने चाहिए?

Ans 1. 50

2. 55

3. 60

4. 65

Question ID : 26433080359
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 9% वार्षिक की दर से वार्षिक आधार पर चक्रवृद्धि होने वाले Rs.30,000 का चक्रवृद्धि ब्याज Rs.5,643
बनता है। तो समय अवधि (वर्षों में) ज्ञात कीजिए।

Ans 1. तीन

2. चार

3. पाँच

4. दो

Question ID : 26433075239
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 अमोल ने अपने उत्पादों  का मूल्य 20 प्रतिशत से बढ़ा दिया। न लाभ न हानि के  आधार पर उत्पादों  को
बेचने के  लिए उन्हें कितनी छू ट देनी चाहिए?

Ans 1. 22/5 प्रतिशत

2. 50/3 प्रतिशत

3. 27/5 प्रतिशत

4. 35/3 प्रतिशत

Question ID : 264330116760
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.10

Ans 1. 123962 cm3

2. 154853 cm3

3. 137984 cm3

4. 216135 cm3

Question ID : 26433080072
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 समरीन और गरिमा एक साथ मिलकर एक काम को 8 दिनों  में पूरा करते हैं। यदि समरीन अके ले काम
करते हुए उसी काम को 10 दिनों  में पूरा कर सकती है, तो गरिमा अके ले उसी काम को कितने दिनों  में
पूरा करेगी?

Ans 1. 20

2. 45

3. 35

4. 40

Question ID : 26433075566
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.12 40% वार्षिक दर से उधार दी गई एक निश्चित राशि पर, 1 वर्ष के  लिए, अर्धवार्षिक रूप से देय, चक्रवृद्धि
ब्याज, और 1 वर्ष के  लिए साधारण ब्याज के  बीच का अंतर ₹200 है। राशि _______ है।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433090291
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13 एक स्कू टर की कीमत में 20 प्रतिशत की कमी की गई और अब इसकी कीमत 72000 रुपए हैं। इसका
मूल मूल्य क्या था?

Ans 1. 94000 रुपए

2. 100000 रुपए

3. 90000 रुपए

4. 88000 रुपए

Question ID : 264330116795
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.14 432, 648 और 576 का महत्‍तम समापवर्तक और लघुत्‍तम समापवर्त्‍य क्रमशः  ________ और
________ हैं।

Ans 1. 72, 2592

2. 72, 5184

3. 36, 5184

4. 36, 2592

Question ID : 26433085417
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 वह अनुपात ज्ञात कीजिए, जिसमें Rs.120 प्रति kg वाले चावल को Rs.155 प्रति kg वाले चावल के  साथ
मिलाकर Rs.135 प्रति kg की दर वाला चावल-मिश्रण प्राप्त किया गया हो।

Ans 1. 3 : 4

2. 1 : 3

3. 2 : 3

4. 4 : 3

Question ID : 26433074915
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.16 रमेश और नरेश एक ही बिंदु  से 1920 मीटर लंबे एक वृत्ताकार पथ पर एक साथ समान दिशा में 40
m/sec और 64 m/sec की चाल से दौड़ना आरंभ करते हैं। आरंभ से कितने समय बाद वे पहली बार
पथ पर कहीं  मिलेंगे?

Ans 1. 90 sec

2. 70 sec

3. 80 sec

4. 60 sec

Question ID : 26433075530
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.17 एक वॉशिंग मशीन का मूल्‍य Rs.25,000 है। मूल्‍य में पहले 20% की वृद्धि की गई और बाद में इसे 20%
कम किया गया। वॉशिंग मशीन का वर्तमान मूल्‍य ______ है।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433082362
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.18 7, 4 और 7 का चतुर्थानुपाती ज्ञात कीजिए।
Ans 1. 4

2. 7

3. 6

4. 9

Question ID : 26433080033
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.19 एक कं प्यूटर को Rs.26,000 में बेचने पर एक व्यक्ति को 4% का लाभ होता है। यदि वह कं प्यूटर को
Rs.19,000 में बेचता है, तो उसे कितनी हानि होगी?

Ans 1. 16%

2. 20%

3. 14%

4. 24%

Question ID : 26433074986
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.20 उस घन का संपूर्ण पृष्ठीय क्षेत्रफल _________ है, जिसकी भुजा 0.75 cm है।
Ans 1. 3.375 cm2

2. 3.735 cm2

3. 3.357 cm2

4. 3.537 cm2

Question ID : 26433073050
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1 Select the correct option to substitute the underlined segment in the given sentence. If
no substitution is required, select ‘No substitution’.

She is married with a doctor.
Ans 1. No substitution

2. to a doctor

3. a doctor

4. for a doctor

Question ID : 26433090817
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Part-D-English
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Q.2 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Face the music
Ans 1. Music for peace and health 

2. To face the unpleasant consequences of one's actions

3. Listening to melodies from music albums

4. Dance according to the tune 

Question ID : 26433072576
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 Select the option that expresses the given sentence in simple past tense.

A. Arun knew the concepts of geometry.
B. Arun had been knowing the concepts of geometry.
C. Arun had known the concepts of geometry.
D. Arun was knowing the concepts of geometry.

Ans 1. C

2. A

3. D

4. B

Question ID : 26433073515
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 Select the most appropriate synonym of the given word.

Queer
Ans 1. Strange  

2. Expedite  

3. Ordinary  

4. Valid

Question ID : 26433072189
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 Select the most appropriate synonym of the given word.

Competent
Ans 1. Unfit

2. Capable

3. Overqualified

4. Unskilled

Question ID : 26433086484
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.6 Select the INCORRECTLY spelt word.
Ans 1. Naturally

2. Laundry

3. Maintainance

4. Jeweller

Question ID : 26433073739
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Royal road
Ans 1. Achieving something by birth

2. Achieving something by truth

3. Achieving something by false means

4. Achieving something trouble free

Question ID : 26433084754
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 Select the INCORRECTLY spelt word.
Ans 1. Sentence

2. Artificial

3. Tendancy

4. Matrimony

Question ID : 26433073503
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 Select the most appropriate ANTONYM of the underlined word.

As a boy, Charles was a boor who bullied other kids in his neighbourhood.
Ans 1. creep

2. scum

3. blighter

4. gentleman

Question ID : 26433088840
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.10 Select the most appropriate option to fill in the blanks and make the sentence
meaningful.

She hurt her ________ and _______.
Ans 1. heal; toe

2. heal; tow

3. heel; tow

4. heel; toe

Question ID : 26433092102
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 Select the most appropriate ANTONYM of the word given in the bracket to fill in the
blank.

My stomach is so _______ (empty) I couldn't possibly eat more.
Ans 1. overfed

2. drained

3. flush

4. teeming

Question ID : 26433084613
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution’.
Some passengers misplaced their luggages before boarding the train.

Ans 1.  No substitution

2.  misplaced his luggages

3.  misplaces their luggages

4.  misplaced their luggage

Question ID : 26433093078
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 Fill in the blanks with the correct homophone.

____________ of anything is destructive in nature.
Ans 1. Axes

2. Excess

3. Axis

4. Access

Question ID : 26433092935
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.14 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

Land with unoccupied possession is pretending to be more valuable.
Ans 1. are likely to be  

2. was similarly to be  

3. is likely to be 

4. have likely to be

Question ID : 26433088506
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Perplex
Ans 1. Complex

2. Simplify

3. Comprehensive

4. Classify

Question ID : 26433072272
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

The oldest hub of carpet weaving in India is Mirzapur in Bhadohi district of Uttar Pradesh. The
Ganga (1)________ past this town with its ghats, ancient temples and waterfalls. The genesis
of carpet making in Mirzapur can be (2)_________ to the Mughal emperor, Akbar, in the 16th
century. A (3)________ of Persian carpet weavers, it is said, on its way to the Mughal court
was (4)_______ and injured by dacoits on the Grand Trunk Road. The weavers were rescued
and given shelter by local villagers. The master weaver of the group decided to settle down
here and share his skills with his (5)_______. That is how the renowned carpet industry of
Mirzapur took root.

SubQuestion No : 16
Q.16 Select the most appropriate option to fill in blank 1.
Ans 1. sets

2. spreads

3. flows

4. grows

Question ID : 26433090525
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

The oldest hub of carpet weaving in India is Mirzapur in Bhadohi district of Uttar Pradesh. The
Ganga (1)________ past this town with its ghats, ancient temples and waterfalls. The genesis
of carpet making in Mirzapur can be (2)_________ to the Mughal emperor, Akbar, in the 16th
century. A (3)________ of Persian carpet weavers, it is said, on its way to the Mughal court
was (4)_______ and injured by dacoits on the Grand Trunk Road. The weavers were rescued
and given shelter by local villagers. The master weaver of the group decided to settle down
here and share his skills with his (5)_______. That is how the renowned carpet industry of
Mirzapur took root.

SubQuestion No : 17
Q.17 Select the most appropriate option to fill in blank 2.
Ans 1. traced

2. found

3. extracted

4. reduced

Question ID : 26433090526
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

The oldest hub of carpet weaving in India is Mirzapur in Bhadohi district of Uttar Pradesh. The
Ganga (1)________ past this town with its ghats, ancient temples and waterfalls. The genesis
of carpet making in Mirzapur can be (2)_________ to the Mughal emperor, Akbar, in the 16th
century. A (3)________ of Persian carpet weavers, it is said, on its way to the Mughal court
was (4)_______ and injured by dacoits on the Grand Trunk Road. The weavers were rescued
and given shelter by local villagers. The master weaver of the group decided to settle down
here and share his skills with his (5)_______. That is how the renowned carpet industry of
Mirzapur took root.

SubQuestion No : 18
Q.18 Select the most appropriate option to fill in blank 3.
Ans 1. caravan

2. crowd

3. army

4. band

Question ID : 26433090527
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

The oldest hub of carpet weaving in India is Mirzapur in Bhadohi district of Uttar Pradesh. The
Ganga (1)________ past this town with its ghats, ancient temples and waterfalls. The genesis
of carpet making in Mirzapur can be (2)_________ to the Mughal emperor, Akbar, in the 16th
century. A (3)________ of Persian carpet weavers, it is said, on its way to the Mughal court
was (4)_______ and injured by dacoits on the Grand Trunk Road. The weavers were rescued
and given shelter by local villagers. The master weaver of the group decided to settle down
here and share his skills with his (5)_______. That is how the renowned carpet industry of
Mirzapur took root.

SubQuestion No : 19
Q.19 Select the most appropriate option to fill in blank 4.
Ans 1. hindered

2. waylaid

3. encroached

4. lost

Question ID : 26433090528
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

The oldest hub of carpet weaving in India is Mirzapur in Bhadohi district of Uttar Pradesh. The
Ganga (1)________ past this town with its ghats, ancient temples and waterfalls. The genesis
of carpet making in Mirzapur can be (2)_________ to the Mughal emperor, Akbar, in the 16th
century. A (3)________ of Persian carpet weavers, it is said, on its way to the Mughal court
was (4)_______ and injured by dacoits on the Grand Trunk Road. The weavers were rescued
and given shelter by local villagers. The master weaver of the group decided to settle down
here and share his skills with his (5)_______. That is how the renowned carpet industry of
Mirzapur took root.

SubQuestion No : 20
Q.20 Select the most appropriate option to fill in blank 5.
Ans 1. recipients

2. beneficiaries

3. sponsors

4. benefactors

Question ID : 26433090529
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Part-D-Hindi
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Q.1 निम्नलिखित में से अशुद्ध वाक्य कौन-सा है?
Ans 1. रघु ने निकिता को मिठाई दी।

2. मैं बचपन में वहाँ जाता था।

3. प्रत्येक व्यक्ति कविता नहीं  कर सकते।

4. बैल और बकरी घास चरते हैं।

Question ID : 26433066985
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.2 निम्न वाक्य में रेखांकित शब्द के  स्थान पर सर्वोचित शब्द का चयन कीजिए।
इस पर ‘जिसकी लाठी उसकी भैंस’ वाली कथा चरितार्थ होती है।

Ans 1. कहावत

2. आख्यायिका 

3. कहानी  

4. गाथा  

Question ID : 26433065694
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3 निम्नलिखित वाक्य में रेखांकित शब्द के  स्थान पर उपयुक्त पर्यायवाची शब्द कौन-सा होगा?
राम कु शल कारीगर है।

Ans 1. चंचल

2. भुवन

3. निपुण

4. अलक

Question ID : 26433066899
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4 “उसे यहाँ आने के  लिए बोल दो।”
उपरोक्त वाक्य में क्रिया सम्बन्धी त्रुटि पहचानकर निम्नलिखित में से शुद्ध वाक्य का चयन कीजिए।

Ans 1. उसे यहाँ आने के  लिए बता दो।

2. उसे यहाँ आने के  लिए भेज दो।

3. उसे यहाँ आने के  लिए कह दो।

4. उसे यहाँ आने के  लिए सूचना दो।

Question ID : 26433066973
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.5 क्षेत्र को लेकर भारत में संघर्ष अब आम बात हो गई है।
उपरोक्त वाक्य में रेखांकित शब्द के  स्थान पर भाववाचक संज्ञा शब्द क्या होगा?

Ans 1. क्षत्रिय

2. क्षेत्रीयता

3. क्षेत्रित

4. क्षेत्रीय

Question ID : 26433062857
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.6 निम्नलिखित मुहावरे  का उपयुक्त अर्थ क्या होगा?
कागजी घोड़े दौड़ाना

Ans 1. पढ़ाई लिखाई करना

2. अत्याधिक प्रयास करना

3. बहुत पढ़ना लिखना 

4. बिना मतलब का काम करना

Question ID : 26433065777
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7 निम्नलिखित अर्थ वाले मुहावरे  का चयन विकल्पों में से कीजिए।
किसी व्यक्ति का पुरानी परंपरा के  साथ चलना

Ans 1. शेघी बघारना 

2. लकीर का फकीर होना 

3. राई का पहाड़ बनाना 

4. मक्खी मारना 

Question ID : 26433070003
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.8 ‘पीतांबर ________ ।’
उपर्युक्त वाक्य में रिक्त स्थान के  लिए उपयुक्त विकल्प निम्न में से क्या होगा?

Ans 1. का अर्थ है – पीले रंग का वस्त्र

2. का अर्थ है – पीले रंग का व्यक्ति  

3. का अर्थ है – पीले रंग का रथ   

4. का अर्थ है – पीले रंग का आकाश  

Question ID : 26433067043
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.9 प्रातः काल में सूरज की किरणें मन को भाती हैं।
उपरोक्त वाक्य में रेखांकित शब्द के  उचित पर्यायवाची शब्द का चयन विकल्पों में से कीजिए।

Ans 1. ईख

2. प्रभात

3. जया

4. रश्मि

Question ID : 26433079720
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 ‘आशा से बहुत अधिक’ इस वाक्यांश के  लिए सार्थक शब्द है -
Ans 1. वांछित

2. प्रतीक्षित

3. आशातीत

4. इच्छित

Question ID : 26433062332
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11 ‘महिला जब भाषण दे रही थी, उसकी आवाज में एक आकर्षण था।’ निम्न में से कौन सा इस वाक्य में
प्रयुक्त 'आकर्षण' शब्द का विलोम नहीं  है?

Ans 1. विकर्षण

2. अनाकर्षण

3. विपकर्षण

4. अपकर्षण

Question ID : 26433069746
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 ‘बीज बोने के  थोड़े दिन बाद आंकु र निकलने लगे।’ वाक्य के  किस भाग में अशुद्ध वर्तनी वाला शब्द है?
Ans 1. के  थोड़े दिन

2. निकलने लगे।

3. बाद आंकु र

4. बीज बोने  

Question ID : 26433069699
Status : Answered

Chosen Option : 3

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.13 ‘जो अंडे से जन्म लेता है’ वाक्यांश के  लिए इनमें से उपयुक्त शब्द कौन-सा है?
Ans 1. मलयज  

2. अंत्यज  

3. जलज  

4. अंडज  

Question ID : 26433066886
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 उद्यम से ही सफलता मिलती है।
उपरोक्त वाक्य में रेखांकित शब्द के  विलोम शब्द का चयन विकल्पों में से कीजिए।

Ans 1. निरुद्यम

2. उद्यमी

3. नकारा

4. प्रयत्न

Question ID : 26433079747
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 जिसको लाँघना कठिन हो।
ऊपर दिए गए वाक्यांश के  लिए एक शब्द क्या होगा?

Ans 1. दुर्लभ 

2. दु:साध्य

3. दुर्दम्य  

4. दुर्लंघ्य  

Question ID : 26433070058
Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में से कु छ शब्द हटा दिए गए हैं। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
एक बार बिल्ली ने उचककर दो में से 1. ________ अंडा तोड़ दिया। मेरी माँ ने 2. _______ तो उसे दुख
हुआ। उसने स्टूल 3. _______ चढ़कर दू सरे  अंडे को बचाने की कोशिश की। लेकिन 4. _______ कोशिश में
दू सरा अंडा उसी के  हाथ से गिरकर टू ट 5. _________।

SubQuestion No : 16
Q.16 रिक्त स्थान 1 की पूर्ति के  लिए सर्वाधिक उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. पाँच

2. तीन

3. चार

4. एक

Question ID : 26433079585
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में से कु छ शब्द हटा दिए गए हैं। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
एक बार बिल्ली ने उचककर दो में से 1. ________ अंडा तोड़ दिया। मेरी माँ ने 2. _______ तो उसे दुख
हुआ। उसने स्टूल 3. _______ चढ़कर दू सरे  अंडे को बचाने की कोशिश की। लेकिन 4. _______ कोशिश में
दू सरा अंडा उसी के  हाथ से गिरकर टू ट 5. _________।

SubQuestion No : 17
Q.17 रिक्त स्थान 2 की पूर्ति के  लिए सर्वाधिक उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. देखा

2. पकड़ा

3. सूँघा

4. सोचा

Question ID : 26433079586
Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में से कु छ शब्द हटा दिए गए हैं। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
एक बार बिल्ली ने उचककर दो में से 1. ________ अंडा तोड़ दिया। मेरी माँ ने 2. _______ तो उसे दुख
हुआ। उसने स्टूल 3. _______ चढ़कर दू सरे  अंडे को बचाने की कोशिश की। लेकिन 4. _______ कोशिश में
दू सरा अंडा उसी के  हाथ से गिरकर टू ट 5. _________।

SubQuestion No : 18
Q.18 रिक्त स्थान 3 की पूर्ति के  लिए सर्वाधिक उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. के  लिए

2. में

3. तक

4. पर

Question ID : 26433079587
Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में से कु छ शब्द हटा दिए गए हैं। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
एक बार बिल्ली ने उचककर दो में से 1. ________ अंडा तोड़ दिया। मेरी माँ ने 2. _______ तो उसे दुख
हुआ। उसने स्टूल 3. _______ चढ़कर दू सरे  अंडे को बचाने की कोशिश की। लेकिन 4. _______ कोशिश में
दू सरा अंडा उसी के  हाथ से गिरकर टू ट 5. _________।

SubQuestion No : 19
Q.19 रिक्त स्थान 4 की पूर्ति के  लिए सर्वाधिक उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. इससे

2. इसलिए

3. इसकी

4. इस

Question ID : 26433079588
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में से कु छ शब्द हटा दिए गए हैं। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
एक बार बिल्ली ने उचककर दो में से 1. ________ अंडा तोड़ दिया। मेरी माँ ने 2. _______ तो उसे दुख
हुआ। उसने स्टूल 3. _______ चढ़कर दू सरे  अंडे को बचाने की कोशिश की। लेकिन 4. _______ कोशिश में
दू सरा अंडा उसी के  हाथ से गिरकर टू ट 5. _________।

SubQuestion No : 20
Q.20 रिक्त स्थान 5 की पूर्ति के  लिए सर्वाधिक उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. हुआ

2. गया

3. गए

4. गई

Question ID : 26433079589
Status : Answered

Chosen Option : 4
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